

Отчет главы муниципального образования Боровской сельсовет  
о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального  
образования Боровской сельсовет за 2022 год

Добрый день, дорогие жители,  
уважаемые коллеги и гости!

Предоставляем вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования Боровской сельсовет за 2022 год.

Деятельность Главы муниципального образования и Администрации муниципального образования Боровской сельсовет (далее – Администрация) определяют положения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав муниципального образования Боровской сельсовет и иное действующее законодательство Российской Федерации в сфере местного самоуправления.

Представляемый отчет позволит Вам оценить достигнутые результаты деятельности и выявить существующие проблемы, определить основные задачи и направления на 2023 год.

В состав муниципального образования входят 2 населённых пункта: село Боровское и село Серебренниково.

Основными целями работы главы сельсовета и Администрации сельсовета являлось и является улучшение качества жизни каждого жителя поселения путем наиболее полного и качественного исполнения полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

Реализуя данные цели, работа Администрации направлена на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения, предусмотренных ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», где четко и ясно определен порядок решения многих вопросов местного значения. Круг полномочий очень широкий, при этом по многим полномочиям отсутствует финансирование. По данной причине многие наши полномочия не выполняются в полном объеме.

Законодательно закрепленные полномочия Администрацией осуществляются путем организации ее повседневной работы, подготовки муниципальных правовых актов, проведения собраний жителей, встреч с ними, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и заместителем главы Администрации сельсовета, рассмотрения устных и письменных обращений.

Прозрачность работы Администрации в соответствии с требованиями законодательства обеспечивает раздел «Боровской сельсовет» на официальном сайте Администрации Алейского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также государственные информационные системы.

Размещаемая на сайте Администрации информация регулярно обновляется, что позволяет населению быть в курсе событий поселения.

Кроме того, нормативные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, обнародуются на информационных стендах, расположенных на территории поселения.

Материалы выставляются и в группе, созданной Администрацией для населения в мобильном приложении WhatsApp, в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и Телеграмм-канале.

В 2022 году в Администрации поселения работали 2 муниципальных служащих и 3 работника, должности которых не отнесены к муниципальным.

Сотрудники Администрации стремятся к тому, чтобы ни одно из обращений граждан не оставалось без положительного решения. Ответы на обращения граждан даются в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Посредством мониторинга проблем, излагаемых гражданами при обращениях, Администрация выявляет проблемы, намечает пути их разрешения, корректирует план как повседневной, так и долгосрочной работы Администрации.

По состоянию на 01.01.2023 года на территории поселения проживало 833 человек, в том числе в Боровском – 781 человек, Серебренниково – 52 человека (из них 40 в общежитии «Надежда»). За 2022 год родилось 3 ребенка, умерло 15 человек. Домохозяйств – 355, из них ведущих личное подсобное хозяйство – 90.

Базовой отраслью экономики поселения является предпринимательская деятельность населения.

Малый бизнес поселения обеспечивает занятость населения, дает насыщение рынка товарами и услугами, налоговые поступления в бюджет. В настоящее время на территории сельсовета осуществляют свою деятельность 15 предпринимателей без образования юридического лица, 2 юридических лица.

На территории муниципального образования работает и развивается социальная сфера, которая включает в себя МБОУ «Боровская СОШ», в которой обучается 114 учащихся. Здание, в котором располагался МБДОУ «Моховской детский сад» «Боровской детский сад», признано аварийным и закрыто.

Кроме того, работает Боровская амбулатория, функционируют отделения почты России, отделение Сбербанка России, ОАО «Фармация» Боровской аптечный пункт, Пожарная часть ГПС № 78, сельский Дом культуры и библиотека.

На территории поселения имеются четыре объекта культурного наследия: Братская могила партизан; Памятник воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг (Боровское и Серебренниково); Мемориальный комплекс воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг. Вблизи населенных пунктов расположены действующие кладбища: в с.Серебренниково и с.Боровское. Указанные объекты поддерживаются в чистоте и порядке.

Администрация ведет воинский учет, тем самым исполняя отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учёта в соответствии с

требованиями Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе».

В 2022 году поставлено на воинский учёт 7 человек, снято - 9 человек, из них по возрасту – 6 человек.

Всего на воинском учете состоит 158 - человек, из них 7 офицеров.

В ряды Российской армии призвано 0 призывников, отслужили – 4; граждан, подлежащих к призыву на воинскую службу – 11, что на 2 человека меньше, чем в 2021 году.

Финансово-экономическая деятельность Администрации включает в себя формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий, обеспечивающий жизнедеятельность поселения в целом. Именно по этой причине данный вопрос ФЗ № 131-ФЗ отнесен к исключительной компетенции Собрания депутатов Боровского сельсовета Алейского района.

Доходная часть бюджета на 2022 год формировалась за счет собственных доходов и безвозмездных поступлений из бюджета муниципального образования Алейский район.

Уточненные бюджетные назначения по доходам на 2022 год составили 5 722 083 рублей, фактически исполнено 5 677 567 рублей или 99,2 %. По сравнению с 2021 годом уточненные бюджетные назначения по доходам увеличились на 2 003 297 рублей, фактическое исполнение - на 2 575 434 рублей.

План налоговых и неналоговых поступлений в бюджет муниципального образования Боровской сельсовет за 2022 год выполнен на 102,4 %. При плане 3 242 400 рублей, фактически поступило 3 319 873 рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления увеличились на 1 837 419 рублей, снижение на 123,9 %.

Увеличение уровня поступления налоговых и неналоговых доходов в доходную часть бюджета связано с поступлением единого сельскохозяйственного налога; доходов от продажи 13 земельных долей, которые были признаны не востребованными; доходов от аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения.

Администрацией поселения активизирована совместная работа с Межрайонная ИФНС по Алтайскому краю с целью выявления недоимщиков. Ежедневно, при приеме граждан сотрудниками Администрации ведется работа с реестром недоимки с целью минимизации задолженности по вышеуказанным налогам.

Ведется активная работа с целью выявления задолженности по арендной плате за пользование земельными участками. Заместителем главы Администрации сельсовета составлен и обрабатывается реестр задолженности по аренде земельных участков.

На реализацию мероприятий за счет средств дорожного фонда в 2022 году расходы произведены в объеме 490 189 рублей на очистку дорог от снега, отсыпку участка дороги по улице Кирова (2021 год – 56 000 рублей).

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.

Проблемы благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор.

Большое внимание нами уделяется вопросам благоустройства. В 2022 г. осуществлялись следующие мероприятия по благоустройству в поселении:

- кошение сорной растительности на улицах, вокруг кладбищ на сумму – 7 400 руб.

- буртовка свалки, уборка территории от мусора на сумму 32 000 руб., в том числе вывоз порубочного материала, который оставляют после себя электрики МРСК Сибири после выполнения обрезки деревьев;

- основное мероприятие было реализовано в рамках Проекта поддержки местных инициатив: обустройство спортивной площадки в с.Боровское, общая сумма которого составила 1 215 238 рублей, из них: безвозмездные поступления от населения – 61 000 руб., безвозмездные поступления от ИП – 76 000 руб., местный бюджет – 123 955 руб., средства краевого бюджета – 954 238 руб.

Продолжаются работы по поддержанию сетей уличного освещения в рабочем состоянии (оплата электроэнергии, потребляемой 58 фонарями, составила 141 308 рублей).

Кроме этого в 2022 году в Администрации Боровского сельсовета от Алейского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю 4 гражданина, проживающих в с.Боровское и осужденные к отбыванию наказания в виде обязательных работ, выполняли работы по благоустройству - уборка территории поселения от мусора, кошение сорной растительности, уборка снега на безвозмездной основе.

В сфере культуры расходы составили 425 032 рублей или 8,7 % от общего объема расходов. Средства направлены на содержание СДК и передачу межбюджетных трансфертов в соответствии с заключенными соглашениями.

Подводя итоги исполнения доходной и расходной части бюджета за 2022 год, должен подчеркнуть, что бюджет поселения является недостаточным. Это означает, что в поселении не хватает средств на решение очень важных социально - значимых проблем.

Работа Администрации Боровского сельсовета за 2022 год отражается в следующих показателях:

За отчетный период Администрацией принято к рассмотрению 606 писем различных организаций. Следует отметить, что увеличился не только

количественный показатель входящей корреспонденции, но они стали и более емкими по существу поставленных вопросов, трудными в исполнении, так как характеристики даваемых поручений носят более сложный характер и без специальных знаний и каждодневного самосовершенствования муниципальных служащих решить их нельзя.

По результатам отработки поступивших писем и по вопросам, возникающим при деятельности Администрации, в 2022 году Администрацией разослано в различные инстанции 486 писем, что больше показателя 2021 года на 32 единиц.

Поступившие обращения граждан рассмотрены в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Кроме того, выдано:

- 355 (для сравнения на 01.01.2021 - 218) справок различного назначения (о личных подсобных хозяйствах, на перевоз). Увеличение данного показателя обусловлено изменениями в законодательстве Российской Федерации, в связи с которыми жителям сельсовета забой скота на территории личного подворья запрещен;

- 24 характеристики по заявлениям граждан (для сравнения на 01.01.2021 – 32 характеристики). Уменьшение данного показателя обусловлено снижением количества жителей, состоящих на учете в различных структурах;

- 17 выписок из похозяйственных книг, что меньше показателя 2021 года на 6 единиц. Это обусловлено тем, что большинство жителей оформили правоустанавливающие документы за земельные участки под ЛПХ; а также сократилось количество жителей, берущих кредиты в Россельхозбанке на приобретение подсобного хозяйства. Но увеличилось число граждан, заключивших социальные контракты. Продолжается работа по актуализации сведений в похозяйственных книгах. Важно вовремя сообщать в Администрацию сельсовета об изменениях в домохозяйстве. В этом случае сведения указанные в запрашиваемой информации будут верными.

- 4 порубочных билетов (для сравнения 01.01.2021 - 5 билетов);

- 14 граждан поставлены на учет как испытывающие потребность в древесине для собственных нужд (в 2021 году – 12 жителей).

В сфере нормотворческой деятельности главой муниципального образования подготовлено и издано:

- 61 постановление, что больше показателя 2021 года на 10 единиц;

- 116 распоряжений: из них по основной деятельности – 69; по личному составу – 34, по отпускам и командировкам – 13; что больше показателя 2021 года на 28 единиц.

Также в соответствии с положениями статьи 14.1 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 37 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате от 11.02.1993 № 4462-1, уполномоченными должностными лицами Администрации (главой сельсовета и заместителем главы

Администрации сельсовета) совершено 47 нотариальных действий, что больше показателя 2021 года на 29 единиц (на сумму 7 900 рублей).

Кроме того, Администрацией подготовлено и вынесено на рассмотрение Собрания депутатов Боровского сельсовета 41 правовой акт, в соответствии с которыми за 2022 год принято 41 решение, что больше показателя 2021 года на 4 единицы.

За 2022 году проведено 8 заседаний Собрания депутатов Боровского сельсовета, что больше показателя 2021 года на 2 единицы. Основные направления: бюджет, Устав муниципального образования, рассмотрение протестов и представлений Алейской межрайонной прокуратуры. В течение 2021 года все депутаты шестого созыва умело совмещали работу с новыми документами с активной работой с избирателями, проявляли личную инициативу в разрешении вопросов и проблем не только своего округа, но и всего села. Под руководством главы сельсовета все депутаты активно участвовали в заседаниях Собраний депутатов, а также активно работали с нашими избирателями на округах. Депутаты села за последние годы постоянно контактируют с жителями своего округа, часто помогают решить их наиболее острые проблемы. С 19 сентября 2022г. начался новый этап деятельности депутатского корпуса седьмого созыва.

В 2022 году проведены 1 конференция граждан и 4 собрания граждан в рамках проведения публичных слушаний по вопросам, выносимым Администрацией на заседания Собрания депутатов Боровского сельсовета.

На территории поселения проведены ряд мероприятий, призванных уменьшить риски возникновения чрезвычайных ситуаций:

- обеспечено содержание в рабочем состоянии пожарных гидрантов и подступов к ним, наличие огнетушителей в здании Администрации и объектах культуры, расположенных на территории поселения;
- проведены такие профилактические мероприятия, как распространение памяток для жителей сел о соблюдении гражданами мер пожарной безопасности, антитеррористической и антинаркотической направленности;
- обновление минерализованных полос по периметру населенных пунктов.

Необходимо отметить работу, проведенную Администрацией в рамках реализации Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах профилактики правонарушений в Российской Федерации», в рамках которого сотрудники Администрации проводили профилактические мероприятия в образовательных организациях, расположенных на территории поселения, а также с лицами, подпадаемыми под категорию профилактируемых в связи с привлечением к административной ответственности по ст. 12.8 и 12.26 КоАП РФ (управление автотранспортным средством в состоянии опьянения). Данная работа ведется в тесном взаимодействии с участковыми уполномоченными, обслуживающими территорию поселения. В рамках этой работы ведутся в числе прочих познавательные беседы и лекции.

Следует отметить, что в тесном взаимодействии с участковыми уполномоченными и инспектором по делам несовершеннолетних, обслуживающими территорию поселения, ведутся также работы по обследованию домовладений, где проживают неблагополучные семьи с детьми, профилактические беседы с лицами, склонными к правонарушению, а также иная работа, направленная на пресечение правонарушений.

На протяжении многих лет при Администрации сельсовета работают **общественные комиссии:**

1. Совет женщин, который в 2022 году провел 4 заседания, составлено 4 протокола, 21 акт обследования жилищно-бытовых условий семей, рассмотрено 5 вопросов. Совет женщин работает в тесном контакте с Советом женщин Алейского района. Возглавляет Совет с.Боровское уже много лет Антропова Татьяна Андреевна, депутат Собрания депутатов Боровского сельсовета. Совет женщин является активным помощником Администрации села. Постоянные участники рейдов в неблагополучные семьи села, они в курсе всех событий и сразу бьют тревогу, если требуется вмешательство вышестоящих органов. Совет женщин пользуются заслуженным уважением среди односельчан.

2. Совет ветеранов - вторая общественная и значимая для села общественная организация. В 2022 году Советом ветеранов проведено 4 заседания, рассмотрено 6 вопросов. В районе также есть районный Совет ветеранов, под руководством которого работают все Советы ветеранов сел, в том числе и наш. С первых дней руководства Совет ветеранов с.Боровское активный участник всех сельских и районных мероприятий.

3. В селе Серебренниково оказывает содействие в решении различных социальных проблем Васоркина Наталья Павловна – староста, избранная собранием граждан, осуществляет свои полномочия на непостоянной основе.

Администрация сельсовета с благодарностью относится к работе общественных организаций.

Особо значимым событием, которого ждали боровчане не один десяток лет, стал масштабный ремонт школы: по федеральной программе «Модернизация школьных систем образования» отремонтировано здание; по Краевой адресной инвестиционной программе - крыша.

За счет средств муниципалитета и краевого бюджета Южное ДСУ начали реконструкцию автомобильной дороги «Боровское – Серебренниково» с мостом через ручей.

Большое значение Администрация уделяет досугу жителей. При Боровском СДК работает 8 кружков и клубных формирований, в которых занимаются 88 человек. Из них 3 детских, 40 человек участников. За 2022 год проведено 237 мероприятий, в т.ч. 83 детских; 139 дискотек. Средства, полученные от платных дискотек и концертов в сумме 20 262 рубля, расходовались на проведение мероприятий. Сотрудниками СДК в течении года проведено много интересных

мероприятий. Одним из наиболее ярких и масштабных стало празднование 345-летия нашего села, которое прошло 6 августа на площади перед СДК. Открытие началось с парада организаций. Друг за другом следовали колонны Администрации сельсовета, Совет ветеранов и Совет женщин, крестьянские (фермерские) хозяйства, школа, амбулатория, детский сад, почтовое отделение, юнармейцы и спортсмены. Поздравила жителей с этой знаменательной датой глава Алейского района Светлана Яковлевна Агаркова и вручила памятный подарок. Никто в этот день не остался без внимания! Жителям, оставившим свой след в истории села, были вручены памятные кубки. В день празднования юбилея села отмечал свое 85-летие уважаемый житель села Иван Иванович Ланьшин. Особые слова благодарности были адресованы тружениками тыла и целинникам. Отдельный блок был посвящен людям, внесшим значительный вклад в развитие села. Благодарностями Администрации сельсовета были отмечены индивидуальные предприниматели и главы К(Ф)Х. Не остались без внимания первоклассники и семьи, в которых в этом году родились малыши. Вечером на площади перед домом культуры было сложно пройти: все, от мала до велика, двигались в ритме танца под зажигательные песни в исполнении творческого коллектива из города Алейска. Завершился праздник фейерверком.

Делегация Боровского сельсовета приняла активное участие в районном митинге «Гвоздики Победы», посвященном Дню победы, который состоялся 6 мая в селе Вавилон. Особыми словами благодарности хочется отметить работников нашей амбулатории за подготовку костюмов и участие в театральном шествии.

Одним из полномочий Администрации сельсовета является содействие развитию спорта. Наш сельсовет старается участвовать в спортивных праздниках, проводимых в районе. На 38-ой Олимпиаде сельских спортсменов Алейского района, которая проходила в селе Дружба 25 и 26 июня, команда с.Боровского заняла общекомандное второе место из 19 команд от сёл района. В первую очередь, это заслуга тренера сборной, учителя физкультуры Вольшмидта Сергея Александровича, который сумел собрать спортсменов и подготовить в кратчайшие сроки.

Самое главное богатство – это, люди, которые живут и работают на земле, делают жизнь земляков лучше и своими достижениями прославляют малую родину и:

Индивидуальный предприниматель, глава крестьянского фермерского хозяйства Анатолий Хабибулович Салахов на форме «День сибирского поля-2022» Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награжден благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса.

Указом Губернатора Алтайского края Медалью «За заслуги в труде» награждена Ушакова Наталья Николаевна.

Почетной грамотой Администрации Алейского района за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня местного самоуправления награждены Трофименко Татьяна Александровна, ведущий бухгалтер

централизованной бухгалтерии комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Алейского района Алтайского края и Черепанова Ольга Викторовна, заместителя главы Администрации Боровского сельсовета Алейского района Алтайского края; ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности награжден коллектив ИП главы КФХ Салахова А.Х.. Анатолий Хабибулович был отмечен, как лучший руководитель 2022 года.

Председатель участковой избирательной комиссии Николай Васильевич Перлов награжден Почетной грамотой избирательной комиссии Алтайского края.

Звание «Персона года» за 2021 год было присвоено Конюшенковой Валерии, ученице 10 класса, занявшей 2 место в III краевой интернет - олимпиаде по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди учащихся старших классов образовательных организаций общего образования и студентов образовательных организаций среднего профессионального образования.

Администрация поселения свою работу строит и проводит гласно, открыто.

Мы надеемся на обратную связь с конкретными предложениями по улучшению работы исполнительного и представительного органов муниципального образования Боровской сельсовет.

Нерешенных проблем много, но дорогу осилит идущий...

#### **Перспективы развития поселения на 2023 год:**

1. Проведение дальнейшей работы по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения, в т.ч. оплата земельного налога и налога на имущество.
2. Завершение работы по оформлению оставшихся земельных долей в баллогектарах и заключения по ним договоров аренды с сельхозпроизводителями
3. Содержание памятников погибшим односельчанам в годы ВОВ.
4. Поддержание в рабочем состоянии уличного освещения.
5. Продолжение работы по благоустройству и поддержанию порядка на территории поселения в целом.
6. Реализация комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.

Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить: руководство района, сотрудников районной Администрации за содействие, поддержку и помощь в решении вопросов по улучшению качества жизни жителей нашего сельсовета, поблагодарить всех индивидуальных предпринимателей, работающих и проживающих на территории сельсовета за оказанную помощь, депутатов Боровского сельсовета, которые общаясь со своими избирателями, помогают главе сельсовета решать возникающие житейские и проблемные вопросы.

Хочу выразить благодарность работникам Администрации сельсовета, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответу на все вопросы, которые задают граждане нашего села и делают все для того, чтобы село было жизнеспособным и развивающимся.

Цель нашей работы — это рост благосостояния жителей нашего села и района. И от того, как слаженно мы будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть выполнение поставленных задач.

В заключении мне хотелось бы пожелать всем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой, урожайного года и удачи во всем!

Огромное Вам всем спасибо за внимание!